

## 省级中等职业教育改革发展示范学校建设

# 简 报

第 69 期

临夏州职业技术学校示范校建设办公室

2019 年 3 月 20 日

---

### 运用互联网创新思维

#### ——赴清华大学示范校建设师资培训报道五

3 月 20 日下午，第三小组马玉勤组长介绍了主讲老师崔勇，他是清华大学计算机系教授、博导，网络技术研究所所长。教育部青年长江学者奖励、国家优秀青年科学基金、教育部新世纪人才和中创软件人才奖获得者，中国通信标准化协会理事，国际互联网标准化组织 IETF IPv6 过渡工作组主席，曾任 IEEE TPDS 编委，现任 IEEE TCC, IEEE Network 及 IEEE Internet Computing 期刊编委。获得国家技术发明奖二等奖 1 次、国家科学技术进步奖二等奖 1 次、省部级科技进步一等奖 4 次以及国家信息产业重大发明 2 次，所提出的 IPv6 过渡技术被国际互联网标准化组织 IETF 制定为 9 项 RFC，获得了 3 项国际会议的

最佳论文奖. 曾多次在 MIT, 斯坦福等大学和美国 HP 实验室, 华为 2012 实验室等工业界研究院作报告。

崔教授主讲的题目是《人工智能时代的互联网创新》，在当今互联网加速变革的大爆炸的时代，他从互联网思维，互联网遇见工业，插上互联网翅膀的服务业，创新思维方面给我们讲述了最新前沿的科技创新；从工业生产的机械手，到多种形态的人工智能，包括互联网运用到教育中的需求，结合大量实例讲解如何根据用户需求的变革，运用互联网思维面向未来，开拓“视界”，如何用创新思路来创新创业，最后他用一句话来总结：创新是一种习惯，创业是一种心态！黄晓雷同学做了精彩的学习反思发言，提出学习本堂课的意义深远，了解了互联网时代的互联网思维，才能从长计议，用智慧的眼光长远的发展下去。



今后的教育教学中，我们将迎合国家职业教育的发展方向，积极探索创新思路，运用互联网思维促进我校的创新与发展。

发：校领导、各处室、教研室。

---